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VERBALE   

 

SEDUTA DEL 16.12.2020 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

  
L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 16 (sedici) del mese di dicembre, la Commissione quattro è convocata 

in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 

con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 

 Esame della Mozione n. 707-2020 “Didattica a distanza per allieve e allievi con disabilità” -
proponenti: Palagi, Bundu 

 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 579-2020 “Covid-19, l’importanza dei tamponi e 

delle analisi, impegnare lo Stabilimento Chimico Farmaceutico Militare” – proponenti: Bundu, 

Palagi 

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente i consiglieri Ubaldo Bocci, Antonio Montelatici, Luca Tani  e 

la consigliera Francesca Calì, alle ore 09,01 sono presenti le consigliere Donata Bianchi, Maria Federica 

Giuliani ed Alessandra Innocenti, quest’ultima in sostituzione della consigliera Laura Sapravigna, alle ore 
09,03 è presente la presidente Mimma Dardano, alle ore 09,09 è èresente il consigliere Nicola Armentano ed 

alle ore 09,12 sono presenti il Vice Presidente Jacopo Cellai ed il consigliere Stefano Di Puccio. 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Ubaldo Bocci  
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  
Supplente Alessandra Innocenti Laura Sparavigna 
Componente Luca Tani  

 
La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,14, essendo presente 

il numero legale. 

 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 
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E’ presente, telematicamente, il consigliere Dmitrij Palagi. 

Prende la parola il consigliere Palagi che illustra brevemente la Risoluzione n. 579-2020 “Covid-19, 

l’importanza dei tamponi e delle analisi, impegnare lo Stabilimento Chimico Farmaceutico Militare” – 

proponenti: Bundu, Palagi, sottolineando l’attualità della stessa, considerata l’importanza, per fronteggiare il 

Covid-19, del numero di tamponi che si è in grado di effettuare. 

Interviene la Presidente Dardano parlando dell’Istituto Farmaceutico Militare e del suo ruolo, sottolineando 
che, al momento, quanto richiesto nella risoluzione in esame non è tempestivo, considerato l’accordo 

concluso dalla Regione Toscana con gli Ospedali di Careggi e di Torregalli che ha portato all’effettuazione di 

moltissimi tamponi. La Presidente Dardano conclude evidenziando, altresì, l’importanza delle procedure di 
tracciamento poste in essere. 

 

Alle ore 09,24 è presente, telematicamente, la consigliera Michela Monaco. 
 

Interviene il consigliere Armentano parlando dell’importanza dell’Istituto Farmaceutico Militare per le sue 

proprie competenze, come la ricerca sulle malattie rare, sulle malattie relativamente alle quali la grande 

industria farmaceutica non ha interesse ad investire, che ha portato la precedente Amministrazione al 
conferimento del Fiorino D’Oro. 

 

Interviene la presidente Dardano concordando sull’importanza dell’Istituto Farmaceutico Militare che opera 
senza scopo di lucro nella ricerca sulle malattie rare. 

 

Interviene il consigliere Palagi che presenta emendamenti all’atto in esame, carica il testo modificato nella 
chat della seduta e ribadisce l’attualità dell’atto. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano evidenziando che, ad oggi, il farmaceutico è orientato a trasformarsi 

in luogo di distribuzione del nuovo vaccino, per cui, ad oggi, non c’è più un problema di reagenti per 
effettuare tamponi. 

 

Interviene il consigliere Bocci che chiede alcuni chiarimenti sull’atto in esame. 
 

Interviene la consigliera Innocenti evidenziando che, in base alla situazione presente l’atto in esame non è 

tempestivo.  

 
Prende la parola il consigliere Palagi affermando che sarebbe stato meglio avere più tamponi e più reagenti 

poiché, purtroppo, non siamo fuori dalla crisi. 

 
Prende la parola la Presidente Dardano spiegando, ulteriormente, che, ad oggi, l’esigenza di fare più tamponi 

possibile non c’è più e, pertanto, non condivide quanto contenuto nell’atto. 

 
Interviene il consigliere Armentano spiegando che, ad oggi, il Farmaceutico non produce reagenti e, per 

farlo, dovrebbe essere effettuato un investimento non indifferente ma, in questo momento la domanda di 

tamponi è ridotta ed infatti non ci sono proteste per ritardi, poiché la pressione su questo tipo di azione, ad 

oggi, è ridotta e questo significa che il sistema funzione, vengono effettuati 12.000, 13.000, anche 18.000 
tamponi in un giorno ed i reagenti per i tamponi, che all’inizio della pandemia mancavano, sono stati già 

acquistati; quindi, oggi, non abbiamo bisogno di investire per far produrre reagenti, su di una struttura come 

il Farmaceutico che lavora sulle malattie rare e su quello sarebbe necessario un percorso, per cui è 
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importante lasciare che il Farmaceutico continui a svolgere la sua propria attività, ossia quella di struttura 

dello Stato che produce farmaci essenziali per la lotta contro le malattie rare. 

 
Interviene il consigliere Bocci che chiede ulteriori chiarimenti. 

 

Interviene la consigliera Bianchi che sottolinea di nuovo l’importanza del ruolo del Farmaceutico Militare 

per la lotta alle malattie rare e per la ricerca sulla cannabis a fini terapeutici. 
 

Prende la parola la Presidente Dardano per sottolineare ulteriormente il ruolo dell’Istituto Farmaceutico 

Militare per la cura delle malattie rare. 
 

Prende la parola il consigliere Di Puccio per dichiarare il proprio voto negativo all’atto in esame. 

 
Interviene il consigliere Montelatici per dichiarare il proprio voto negativo all’atto in esame. 

 

Interviene il consigliere Armentano spiegando che la sua posizione è motivata dal fatto che, al momento, il 

Farmaceutico Militare è in grado di svolgere le funzioni che svolge, ma si proclama disponibile ad affrontare 
insieme un percorso per un rafforzamento dell’Istituto affinchè lo stesso possa svolgere ulteriori mansioni, 

ferma restando la tutela del suo ruolo fondamentale, cioè la ricerca sulle malattie rare. 

 
Interviene il consigliere Bocci per proclamare la propria astensione. 

 

La Presidente Dardano accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Ubaldo Bocci  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  
Supplente Alessandra innocenti Laura Sparavigna 
Componente Luca Tani  
 

e pone in votazione la risoluzione Risoluzione n. 579-2020 “Covid-19, l’importanza dei tamponi e 

delle analisi, impegnare lo Stabilimento Chimico Farmaceutico Militare” – proponenti: Bundu, 

Palagi, così come auto emendata, 

con il seguente  

Esito:  
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ESITO: PARERE CONTRARIO SU ATTO EMENDATO DAL PROPONENTE. 

Voti contrari: 10 (Dardano, Armentano, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Monaco, Montelatici, 

Innocenti, Tani) 

Astenuti: 2 (Cellai, Bocci). 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,13. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Ubaldo Bocci  
Componente Francesca Calì  
Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  
Supplente Alessandra Innocenti  Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27.01.2021. 

 

 

 
              La Segretaria          La Presidente 

                (Angela Giabbanelli)                              (Mimma Dardano)   

             

  


	VERBALE

